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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Dışişleri Bakanı Sayın Hakan Fidan tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basma ve insan hakları kuruluşlarımn raporlarına yansıyan bilgilere göre;

kamuoyunda “kuyu tipi” olarak adlandınlan yüksek güvenlikli cezaevlerini incelemek

üzere Türkiye’ye gelen, çeşitli ülke vatandaşı bir avukat, iki gazeteci, iki

akademisyen ve bir siyasi parti temsilcisinden oluşan heyette yer alan 6 kişinin,

19 Şubat 2026 tarihinde İstanbul’da pasaportlanna “tahdit” konulduğu gerekçesiyle

gözaltına alındığı, daha sonra sınır dışı edildikleri belirtilmiştir. İddialar arasında; gözaltına

alınanlardan birinin “geri dönüş evrakını imzalamayı kabul etmediği”gerekçesiylepolisin

fiziksel şiddetine maruz kaldığı, ayrıca heyetin avukatlarıyla/temsilcileriyle görüştürülmeden

işlemlerin yürütüldüğü yönünde beyanlar bulunmaktadır.

Bu iddialar; kişi özgürlüğü ve güvenliği, kötü muamele yasağı, adil usul güvenceleri,

konsoloslukla temas, sınır dışı süreçlerinde etkili başvuru hakkı ve insan hakları

savunucularmm faaliyetlerinin engellenmemesi bakımından

doğurmaktadır.
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1. Söz konusu 6 kişinin gözaltına alınması ve sımr dışı edilmesi hususunda, ilgili ülkelerin

diplomatik temsilciliklerine bilgi verilmiş midir? Verildiyse hangi tarihte ve hangi

yöntemle?

2. Gözaltına alman kişilerin konsoloslukla temas hakkı fiilen sağlanmış mıdır?

Sağlanmadıysa gerekçesi nedir?

3. Bu olay nedeniyle Türkiye’ye ilgili ülkelerden nota/verhal nota/diplomatik girişim

olmuş mudur? Olduysa içeriği ve Bakanlığımzm yanıtı nedir?

4. Türkiye’nin uluslararası alanda insan haklan ve hukuk devleti taahhütleri çerçevesinde,

akademisyen/gazeteci/avukat sıfatıyla gelen kişilere yönelik bu tür işlemlerin

ülkemizin itiban ve uluslararası yükümlülükleri bakımından doğurduğu sonuçlar

değerlendirilmiş midir?

5. iddia edilen fiziksel şiddet olayı hakkında Bakanlığımza ulaşan bilgi var mıdır? Varsa,

ilgili ülkelere bilgilendirme yapılmış mıdır?

6. Bu kişilerin Türkiye’ye geleeeği/ülkede bulunaeağı dönemde vize/seyahat izni ve giriş

işlemleri yönünden herhangi bir sorun bildirilmiş midir? Sorun yokken İstanbul’da

“tahdif ’ uygulanmasının gerekçesi nedir?

7. Benzer vakalann tekrar etmemesi için; yabancı ülke vatandaşlanmn insan hakları

alamndaki banşçıl faaliyetleri kapsamında Türkiye’ye gelişlerinde öngörülebilir,

şeffaf ve hukuka uygun bir uygulama standardı oluşturulması adına Bakanlığımzm

çalışması var mıdır?


